洛阳•城事

读初中时一见如故,23岁互定终身。如今,76岁的他们仍坚守初遇时 "做伴儿一辈子"的承诺,这个"伴儿"是啥一

是朋友,是战友,是一辈子最亲的人

□记者 王若馨 文/图

今年76岁的孔宪云腿脚不便,她 却拍着腿说"已经很不赖了",此时的 她刚刚经历过第三次脑梗的复健疗 程,而这三次她的成功恢复,都离不开 她的老伴儿——76岁的王中立。

两人读初中时一见如故,23岁 领证结婚、互定终身,如今,50多年 如白驹过隙,两个人从青丝走到了 白发。说起婚姻的相处之道,王中 立说,少来夫妻老来伴儿,相互体 贴、包容、陪伴才能走好一生。

【相遇】在她最困难的时 候,他来到了她的身边

王中立和孔宪云同岁,曾就读 于老城区同一所初中,读书时,两个 人就一见如故。因当时以课业为 重,且年纪较小,所以这颗感情的种 子,就被悄悄藏在各自心中。

初中毕业后,孔宪云转学了,也 就此消失在了王中立的视线中,他 感觉再不找她恐怕就要失去她了。 王中立鼓起勇气来到了孔宪云家, 了解到她的父亲常年因病卧床,家 中生活困难。于是,他暗下决心,要 为她和她的家人撑起一片天。

1963年,这两个年轻人在家人 朋友的祝福中走进了婚姻殿堂,因个 人原因,两人没有来得及拍下一张结 婚照,只把两人各自的一张照片拼在 了一起作为结婚照。婚礼当日,他们 相互许下"做伴儿一辈子"的承诺。

【相处】无论为她付出再 多,都值得

婚后,王中立成为一名小学教 师,孔宪云也为有需要的学生代课, 生活就这样平静地流淌,两个女儿 也分别在1964年和1971年出生。

说起自己的这些年,孔宪云说自 己的命好,丈夫疼爱、女儿孝顺,到现 在76岁了,都还不怎么会做家务,话 语间满是幸福。王中立起身拿了一 条毛毯盖在了她的腿上,"她的腿脚 不太好,是脑梗后遗症,怕她着凉"。

原来,在近10年间,孔宪云曾三 次突发脑梗入院,病情一次比一次







在喂孔宪云吃橘

严重,但她还是站了起来。确切地 说,这是王中立帮她做到了。"2013 年,她发病那次,我是强撑着把她送 到医院的。"王中立说,"我当时心里 只有一个念头,我必须救她。"

【相扶】如果身体条件允 许,他还想带她去更多地方

今年10月,王中立患上了胆结 石,孔宪云一下子慌了。一辈子都 没做过几顿饭的她,居然走进厨房 熬粥、煮面,她太怕失去他。

孔宪云不喜欢冬天,因为怕冷, 所以接连四年,每到冬季,王中立就 带着她去海南过冬。王中立说到做 到,他带她去了很多她想去的地方, 他说,如果两个人的身体条件允许, 他还会带她去更多的地方。

走过金婚,说起婚姻的相处之 道,王中立说,是相互体贴、包容、陪 伴才能走好一生。

■记者手记 50多天,12个和爱有关的故事

□王若馨

从10月10日,我们推出"晒晒咱 的结婚照"活动到今天,时间已经过 去了50多天。50多天里,我为大病 初愈的孟庆华伏在我耳边轻轻说的 那句"这辈子嫁他,没亏"而感动,因 殷跃先说53年前两角钱娶来的媳妇, 让他幸福了一辈子时的骄傲而欣羡。

12对夫妻,12张结婚照,12类 生活丛林中遇到的毒蛇猛兽,12 种相濡以沫携手击退猛兽的方 式我不愿称从我笔下流讨的这

12个故事是爱情故事,而更愿说 这是12个和爱有关的故事。他们 的平均婚龄超过50年,他们从恋 爱到结婚的时间,最长的4年,最 短的一天,幸运的是结尾都一样 安详幸福。

说出"我愿意"的誓言只需一 秒,而多年后若能平淡地说出一 句"娶对了""嫁对了"的话,两个 人势必都付出了长久而坚实的忍 耐,怀抱着纯净而又刻骨的初心。

情爱是所有爱情故事的开头, 却不足以支撑起所有恋人的漫长

人生。姚晨在再婚时发过这样一 条微博"两个人在一起,才能抵抗 生活",生老病死、聚散离合,生活 中充满太多的未知和变数,一个人 或许可以走得快,但两个人才可以 抵抗生活。

抵抗不只是突发疾病时对方 床前的陪伴,更是久病后的不离不 弃;抵抗不只是面对声色犬马外面 世界时她能不忘初心,更是无论贫 穷富有她都坚定地知道家的方 向。没有不劳而获的果实,付出 吧,去爱吧。

我,为正能量代言 做最美洛阳人

夏丽: 美丽事业美丽心

■人物简介

姓名:夏丽

职务:雨露美容集团董事长 最幸福的事儿:帮助别人

最遗憾的事儿: 陪伴、照顾父母的时间太少

□记者 朱艳艳

"您现在正是忙的时候, 咋又来看我了?" 近日,在西丁区唐宫路一小区,卧床不起的高 晓霞拉着夏丽的手说。

56岁的夏丽是雨露美容集团董事长。 2002年夏,夏丽第一次见到慕名而来的高晓 霞。高晓霞患有"成骨不全症",俗称脆骨 病。"我想开加盟店,您帮帮我吧。"高晓霞恳 求道。看着这个坐在轮椅上、身高不足一米 的"玻璃人",当天下午,夏丽就到高晓霞的老 家庞村镇(现属伊滨区)实地考察。从店面选 址、店内装修、设备采购、人员培训,夏丽全权 操办,还把自己的得力助手派去给高晓霞的 加盟店当店长。

由于准备充分、服务到位,高晓霞的美容 店生意火爆。如今,她不仅有两家美容店,在 市区买了房子、车子,还帮弟弟开了一个铁皮 柜工厂,帮母亲开了一间糕点房。但8个月前, 高晓霞乘车外出时不慎遭遇追尾。虽然只是 从座椅上跌倒,可她全身多处骨折,至今未愈。

"她骨头脆,不好长。"夏丽心疼地说。为 此,她临时学煲骨头汤,隔三岔五就给高晓霞 送去。

为何对一个陌生人这么好? 夏丽说,从 1987年创业至今,从只有一间屋子的无名小 店发展为加盟店遍布全国的大型民营企业, 企业的发展离不开社会各界的支持,做人要 懂得感恩。

这些年来,每逢节假日,她就会带着爱心 物资到市儿童福利院、市敬老院走访慰问:听 说我市白血病患者小梦迪生命垂危,她主动 捐款并号召同行奉献爱心;她购买200根盲 杖免费送给盲人,主动购买近千个爱心坐垫 送到公交公司……在她的带动下,很多到雨 露消费的顾客也纷纷加入奉献爱心的行列。

"我从事的是美丽事业,在做好这份事业 的同时,能够帮助别人,我很快乐。"夏丽说。

■人物心声:帮助别人,快乐自己。

■记者感言:懂得感恩,回报社会,夏丽 女士为企业家树立了榜样。

